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Las tres preguntas de este examen, se refieren a la matriz

A =

0
BB@

2 3 0 3
�1 0 1 2

0 3 2 3
1 2 �1 0

1
CCA 2M4⇥4(R).

Pregunta 1
(4 pt.)

Calcula los autovalores de A indicando la multiplicidad algebraica de cada uno de ellos.

Solución:

0
BB@

2� � 3 0 3
�1 �� 1 2
0 3 2� � 3
1 2 �1 ��

1
CCA

F2 + F4

F1 � F3�!

0
BB@

2� � 0 �2 + � 0
0 2� � 0 2� �
0 3 2� � 3
1 2 �1 ��

1
CCA

C3 + C1

C4 � C2�!

0
BB@

2� � 0 0 0
0 2� � 0 0
0 3 2� � 0
1 2 0 �2� �

1
CCA .

autovalores multipl. algebr.
�1 = 2 3

�2 = �2 1
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Pregunta 2
(4 pt.)

Para cada uno de los autovalores de A halla su multiplicidad geométrica y una base del subespacio
propio asociado.

Solución:

Autovalor �1 = 2: La matriz caracteŕıstica es:

0
BB@

0 3 0 3
�1 �2 1 2

0 3 0 3
1 2 �1 �2

1
CCA .

Las ecuaciones del subespacio propio son:

3x2 + 3x4 = 0; x2 = �x4.

�x1 � 2x2 + x3 + 2x4 = 0; x1 = �2x2 + x3 + 2x4 = 2x4 + x3 + 2x4 = x3 + 4x4

es decir:0
BB@

x1

x2

x3

x4

1
CCA = x3

0
BB@

1
0
1
0

1
CCA + x4

0
BB@

4
�1

0
1

1
CCA . m.g.(�1) = 2; base subesp. propio =

8>><
>>:

0
BB@

1
0
1
0

1
CCA ,

0
BB@

4
�1

0
1

1
CCA

9>>=
>>;

Autovalor �1 = �2: La matriz caracteŕıstica es:

0
BB@

4 3 0 3
�1 2 1 2

0 3 4 3
1 2 �1 2

1
CCA .

Resolviendo el sistema homogéneo se obtiene: x1 = 0, x2 = �x4, x3 = 0; es decir:
0
BB@

x1

x2

x3

x4

1
CCA = x4

0
BB@

0
�1

0
1

1
CCA . m.g.(�1) = 1; base subesp. propio =

8>><
>>:

0
BB@

0
�1

0
1

1
CCA

9>>=
>>;
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Pregunta 3
(4 pt.)

¿Es A diagonalizable?. ¿Existe una base de R4 formada por autovectores de A?. Razona tu respuesta.

Solución:

No existe una base de R4 formada por autovectores de A (y por tanto A no es diagonalizable) porque
la suma de las dimensiones de los subespacios propios (que es 2 + 1 = 3) es menor que la dimensión de
R4 (que es 4).


